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La bibliografia propone alcune delle più belle opere dei vincitori del Premio Strega, il famoso 
concorso nazionale nato nel 1947 e riservato agli autori italiani di narrativa in prosa. Dalla prima 
edizione, che ha visto Ennio Flaiano vincitore con Il tempo di uccidere, il premio ha accolto la 
partecipazione dei più grandi autori italiani del secondo novecento, da Umberto Eco a Alberto 
Moravia, a Natalia Ginzburg.                                                                                                              
La selezione offre una panoramica sugli scrittori: dalle opere che hanno “stregato” la giuria del 
concorso a quelle che ne hanno segnato la brillante carriera. Da Via Gemito di Domenico Starnone a 
Il viaggiatore notturno di Maurizio Maggiani, dalle opere di Primo Levi a quelle di Dino Buzzati, la 
rassegna documenta le migliori pagine della letteratura contemporanea. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La bibliografia comprende tutte le pubblicazioni sul tema presenti in biblioteca. Le pubblicazioni 
segnalate sono disponibili per il prestito e la consultazione. Nella bibliografia il testo racchiuso tra 
parentesi quadrate che completa la citazione bibliografica (es.] [P 853.914 ARP]) indica la 
collocazione del documento in biblioteca. 
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Arpino, Giovanni. 
Passo d'addio, Torino, Einaudi, c1986, 157 p. 
[P 853.914 ARP] 
 
La suora giovane, Milano, Garzanti, 1988, 
122 p. 
[P 853.914 ARP] 
 
Barbero, Alessandro. 
Bella vita e guerre altrui di Mr. Pyle 
gentiluomo: romanzo, 2. ed, Milano, 
Mondadori, 1995, 653 p. (Scrittori italiani) 
[P 853.914 BAR] 
 
Bellonci, Maria. 
Opere, 2. ed, Milano, Mondadori, 1999, 2 vol. 
(LXXII, CVIII, 1520, 1556) p. (I meridiani) 
[P 853.914 BEL] 
 
Rinascimento privato, 3. ed, Milano, 
Mondadori, 1986, 547 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 BEL] 
 
Bevilacqua, Alberto.  
Anima amante: romanzo, Milano, Mondadori, 
1996, 382 p. (I libri di Alberto Bevilacqua) 
[P 853.914 BEV] 
 
Attraverso il tuo corpo: romanzo, Milano, 
Mondadori, 2002, 228 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 BEV] 
 
Lettera alla madre sulla felicità: romanzo,  
3. ed, Milano, Mondadori, 1995, 298 p. 
(Scrittori italiani) 
[P 853.914 BEV] 
 
La Pasqua rossa, Torino, Einaudi, c2003,  
238 p. 
[P 853.914 BEV] 
 
I sensi incantati: romanzo, 15. ed, Milano, 
Mondadori, 1993, 271 p. (Scrittori italiani) 
[P 853.914 BEV] 
 

Buzzati, Dino.  
La boutique del mistero, Milano, Mondadori, 
1992, 238 p. (Oscar classici moderni) 
[P 853.914 BUZ] 
 
Il deserto dei Tartari, 23 rist, Milano, 
Mondadori, 2005, xx, 202 p. (Oscar) 
[P 853.914 BUZ] 
 
La famosa invasione degli orsi in Sicilia,  
2. ed, Milano, Mondadori, 1983, 116 p. 
[P 853.914 BUZ] 
 
Opere scelte, Milano, Mondadori, 1998, 
lxviii, 1571 p. (I meridiani) 
[P 853.914 BUZ] 
 
Cassola, Carlo. 
La ragazza di Bube, 19. ed, Milano, Rizzoli, 
2004, 259 p. (Scrittori contemporanei) 
[P 853.914 CAS] 
 
Il taglio del bosco ; Rosa Gagliardi ; 
Le amiche, 7. ed, Milano, Rizzoli, 1992, 179 
p. (BUR) 
[P 853.914 CAS] 
 
Vita d'artista, Milano, CDE, stampa 1980, 
176 p. 
[P 853.914 CAS] 
 
Consolo, Vincenzo. 
Nottetempo, casa per casa, Milano, CDE, 
stampa 1992, 175 p. 
[P 853.914 CON] 
 
Retablo, Palermo, Sellerio, c1987, 161 p. (La 
memoria) 
[P 853.914 CON] 
 
Eco, Umberto.  
Baudolino, Milano, Bompiani, 2000, 526 p. 
[P 853.914 ECO] 
 
L'isola del giorno prima, Milano, Bompiani, 
1994, 473 p. 
[P 853.914 ECO] 
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La misteriosa fiamma della regina Loana: 
romanzo illustrato, Milano, Bompiani, 2004, 
451 p. 
[P 853.914 ECO] 
 
Il nome della rosa, Milano, La Repubblica, 
2001, 477 p. (La biblioteca di Repubblica) 
[P GIA 853.914 ECO] 
 
Ferrero, Ernesto.  
N., Torino, Einaudi, c2000, 329 p. (Super ET) 
[P 853.914 FER] 
 
Ginzburg, Natalia.  
Lessico famigliare, Milano, RCS, c2004, 222 
p. (Biblioteca romantica) 
[P 853.914 GIN] 
 
Opere: raccolte e ordinate dall'Autore, 3. ed, 
Milano, Mondadori, 1997, 2 v. (xlvi, 1355; 
1598 p.) (I meridiani) 
[P 853.914 GIN] 
 
Tutti i nostri ieri, Torino, Einaudi, c1996, 326 
p. (Einaudi tascabili) 
[P 853.914 GIN] 
 
Giordano, Paolo.  
La solitudine dei numeri primi: romanzo, 
Milano, Mondadori, 2008, 304 p. (Scrittori 
italiani e stranieri) 
[P 853.914 GIO] 
 
Maggiani, Maurizio.  
Il coraggio del pettirosso, 6. ed, Milano, 
Feltrinelli, 1995, 316 p. (I narratori) 
[P 853.914 MAG] 
 
E' stata una vertigine, 2. ed, Milano, 
Feltrinelli, 2003, 177 p. (I narratori) 
[P 853.914 MAG] 
 
La regina disadorna, 2. ed, Milano, 
Feltrinelli, 1998, 399 p. (I narratori) 
[P 853.914 MAG] 
 
 
 
 

Mazzantini, Margaret.  
Non ti muovere: romanzo, 21. ed, Milano, 
Mondadori, 2002, 295 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 MAZ] 
 
Montefoschi, Giorgio.  
La casa del padre, 2. ed, Milano, Bompiani, 
1994, 264 p. 
[P 853.914 MON] 
 
Morante, Elsa.  
Aracoeli: romanzo, 10. ed, Torino, Einaudi, 
1982,  (Einaudi tascabili) 
[P 853.914 MOR] 
 
Opere, 6. ed, Milano, Mondadori, 1997, 2 vol. 
(XC, 1695, 1681) p. (I meridiani) 
[P 853.914 MOR] 
 
Racconti dimenticati, Torino, Einaudi, c2002, 
xxi, 296 p. 
[P 853.914 MOR] 
 
Pariani, Laura.  
L'uovo di Gertrudina, Milano, R.C.S., c2003, 
219 p. (BUR) 
[P 853.914 PAR] 
 
Parise, Goffredo.  
L'odore del sangue, 3. ed, Milano, RCS, 
2004, 233 p. (BUR) 
[P 853.914 PAR] 
 
Sillabari, Milano, Einaudi scuola, 1993, 
xxxii, 168 p. (Letteratura del novecento) 
[P 853.914 PAR] 
 
Petroni, Guglielmo.  
La morte del fiume, Milano, Mondolibri, 
c1976, 149 p. (I grandi premi letterari italiani) 
[P 853.914 PET] 
 
Piovene, Guido.  
Inverno d'un uomo felice: racconti, Milano, 
Mondadori, 1977, 210 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 PIO] 
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Le stelle fredde: romanzo, Milano, 
Mondadori, 1976, 232 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 PIO] 
 
Verità e menzogna: romanzo, Milano, 
Mondadori, 1975, 157 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 PIO] 
 
Pontiggia, Giuseppe.  
L'arte della fuga, 2. ed, Milano, Adelphi, 
1990, 166 p. (Fabula) 
[P 853.914 PON] 
 
La grande sera: romanzo, 5. ed, Milano, 
Mondadori, 1989, 317 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 PON] 
 
Prisco, Michele.  
I giorni della conchiglia, Milano, Rizzoli, 
1989, 216 p. (La scala) 
[P 853.914 PRI] 
 
Rea, Domenico.  
Ninfa plebea, 5. ed, Milano, Leonardo, c1993, 
150 p. 
[P 853.914 REA] 
 
Romano, Lalla.  
In vacanza col buon samaritano, Torino, 
Einaudi, c1997, 96 p. 
[P 853.914 ROM] 
 
Nuovo romanzo di figure, Torino, Einaudi, 
1997, xv, 388 p. 
[P 853.914 ROM] 
 
Ritorno a Ponte Stura, Torino, Einaudi, 
c2000, 155 p. 
[P 853.914 ROM] 
 
Sgorlon, Carlo.  
L'alchimista degli strati: romanzo, Milano, 
Mondadori, 2008, 321 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 SGO] 
 

L'armata dei fiumi perduti, 2. ed, Milano, 
Mondadori-De Agostini, 1995, 317 p. (Grandi 
premi della letteratura italiana) 
[P 853.914 SGO] 
 
Starnone, Domenico.  
Labilità, Milano, Feltrinelli, 2005, 301 p. (I 
narratori/Feltrinelli) 
[P 853.914 STA] 
 
Spavento, Torino, Einaudi, c2009, 290 p. 
[P 853.914 STA] 
 
Via Gemito, 4. ed, Milano, Feltrinelli, 2001, 
389 p. (I narratori) 
[P 853.914 STA] 
 
Tomasi di Lampedusa, Giuseppe.  
Il gattopardo, 11. ed, Milano, Feltrinelli, 
1997, 251 p. (I narratori) 
[P 853.914 TOM] 
 
Opere, 4. ed, Milano, Mondadori, 1997, lx, 
1871 p. (I meridiani) 
[P 853.914 TOM] 
 
Tomizza, Fulvio.  
La visitatrice: romanzo, Milano, Mondadori, 
2000, 127 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.914 TOM] 
 
Volponi, Paolo.  
Memoriale: romanzo, Torino, Einaudi, c1991, 
234 p. (Einaudi tascabili) 
[P 853.914 VOL] 
 
La strada per Roma, Torino, Einaudi, c1991, 
420 p. 
[P 853.914 VOL] 
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DVD e VHS 
 
Annaus, Jean-Jacques 
Il nome della rosa, Milano, Warner home 
video, 2005, 1 dvd (126 min.), color 
 
Visconti, Luchino 
Il gattopardo, Roma, L’unità, [1963], 1 
videocassetta (181 min.), color 
 
 
 


